



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

裴承賢

2024年8月7日

加強應急安排防極端天氣造二次意外

8月暑假是旅遊旺季，早前官方部門宣佈，單日出入境人士超70萬人次，人流興旺。中區是重點旅遊區域，按過去經驗，個別地點偶有出現人潮管理措施，與此同時，官方日前公佈本澳最高溫地區達37.8度，天氣酷熱，這對出行人士有較大影響，若上述兩者情況同時出現，這有可能構成安全及二次意外的隱患，為避免突發情況出現，本人有以下建議：

1. 於重點旅遊區域或旅客出入境高峰時期，提前增派警員、應急救護員駐守，以備不時之需；
2. 參照鄰近個別地區，於戶外較少遮陽設施及人流匯聚地點，加設臨時遮陽點、戶外制冷風機、水風扇等設備，適切降溫；
3. 與管理協調旅遊景點的部門加強溝通，提前做好該區域人潮管制方案、應急交通及道路疏散等應急安排。

冀藉優化本澳的旅遊及生活環境，增加社區的安全性，並提升旅客來澳體驗感，進一步擦亮世界旅遊休閒中心的金名片。